

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**доктора медицинских наук, профессора, члена-корреспондента РАН  
Хритинина Дмитрия Федоровича**

**о соискателе степени доктора медицинских наук старшем научном  
сотруднике ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России  
Стеняевой Наталье Николаевне**

Стеняева Наталья Николаевна, 1965 года рождения, в 1989 году окончила лечебный факультет ФГАОУ ВУ РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России по специальности «Лечебное дело», затем интернатуру по специальности «Акушерство и гинекология» в ГБУЗ МО МОНИИАГ.

С 2000 по 2009 гг. работала старшим научным сотрудником в МНИИП (филиале ФГБУ «НМИЦ ПН им. В. П. Сербского» Минздрава России), где прошла первичную переподготовку по специальностям «Психиатрия», «Психотерапия», «Сексология», освоила современные методы диагностики и лечения психических расстройств, принимала активное участие в педагогической и клинической работе отделения и института.

Стеняева Н.Н. в 2005 г. в диссертационном совете, созданном на базе Московского научно-исследовательского института психиатрии (филиале ФГБУ «НМИЦ ПН им. В. П. Сербского» Минздрава России), защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.18 - Психиатрия на тему «Клинико-психопатологические особенности лиц с сексуальной дисфункцией и методы контрацепции».

Стеняева Наталья Николаевна аккредитована по четырем врачебным специальностям – акушерство и гинекология, психиатрия, психотерапия, сексология, с 2009 г. по настоящее время работает психотерапевтом, сексологом, старшим научным сотрудником ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России.

Стеняева Н.Н. выполнила диссертационное исследование на тему: «Психосексуальные дисфункции у женщин с бесплодием (в программах вспомогательных репродуктивных технологий)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по двум специальностям 3.1.17 – Психиатрия и наркология, 3.1.4 - Акушерство и гинекология. В ходе выполнения диссертационной работы Стеняева Н.Н. проявила высокую профессиональную и научную подготовку, стремление к внедрению новых эффективных технологий для компенсации психосексуальных дисфункций у пациентов, в достаточном объеме владеет всеми необходимыми современными диагностическими и лечебными навыками, является не только сформировавшимся исследователем, умеющим ставить и решать научные задачи, но и квалифицированным врачом.

Достоверность полученных результатов диссертационной работы Стеняевой Н.Н. обусловлена научным подходом к планированию, разработке дизайна и выполнению этапов исследования по принципам доказательной медицины. Стеняева Н.Н. лично осуществила клиническое обследование пациентов, психометрическое исследование, психокоррекцию для компенсации психосексуальной дисфункции у пациенток, провела анализ анамнестических данных, научное обобщение, обработку, анализ, интерпретацию и подготовку к публикации основных результатов исследования.

Стеняева Н.Н. принимает активное участие в работе российских и международных конгрессов, научных конференций, съездов, регулярно выступает с докладами, в том числе за рубежом, а также в обучающих семинарах в регионах. Результаты выполненного диссертационного исследования используются в лекциях и практических занятиях при подготовке ординаторов, аспирантов и практикующих врачей.

Стеняевой Н.Н. по результатам исследования опубликованы 41 печатные работы, в том числе 28 статей в журналах из Перечня ВАК, 17 публикаций в журналах, включенных в международные базы Scopus, Web of Science, Springer, PubMed, 6 глав в монографиях, 2 патента на изобретение.

В диссертационной работе Стеняевой Н. Н. решена научная проблема компенсации психосексуальной дисфункции у женщин с бесплодием, что имеет важное значение для психиатрии и акушерства и гинекологии.

Учитывая актуальность, степень научной новизны, теоретической и практической значимости, считаю, что диссертационное исследование Стеняевой Н.Н. является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, а диссертант достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

д.м.н., проф., член-корреспондент РАН,  
профессор кафедры психиатрии и наркологии  
лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ  
им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)

Д.Ф. Хритинин

